

Referat fra møte i administrativ koordineringsgruppe

Tid: 21. januar 2025 kl. 10.00-13.00.

Sted: Oslo rådhus, møtesenteret - møterom 2

Sakspapirer og vedlegg kan lastes ned her: [Møte i administrativ koordineringsgruppe, 21. januar - Osloregionen](#)

Deltakere:

Fornavn	Etternavn	Organisasjon
Martin	Hafsahl	Asker og Bærum IPR
Dag	Aanensen	Drammensregionen IPR
Ola	Haave	Folloregionen IPR
Trine	Knobel	Gardermoreregionen IPR
Svein Håvar	Korshavn	Gjøvikregionen Utvikling
Ingunn	Granaasen	Hadelandsregionen IPR
Anne	Huse	Kongsvingerregionen IPR
Bjarne	Haslund	Oslo kommune - Byrådsleders kontor
Inger Synnøve	Kammerud	Ringeriksregionen IPR
Nina	Mosseby	Samarbeidsrådet for Nedre Romerike
Eva	Næss Karlsen	Sekretariatet (nestleder)
Karoline	Holmstrøm Ulateig	Sekretariatet
Målfrid	Baik	Sekretariatet (leder)

Sakskart for møte i administrativ koordineringsgruppe 21. jan. 2025

1. Godkjenning av innkalling

Godkjennes med endringer av dagsorden som fremkom under møtet.

2. Godkjenning av referat fra møtet i koordineringsgruppen den 19. nov 2024

Godkjennes

3. Runde rundt bordet – Hva er nytt i delregionene?

Asker og Bærum IPR

- Oslofjorden, stormøte i Oslofjord-rådet, flere felles samarbeidsinitiativ for Oslofjorden, oppfordring til økt statlig engasjement
- Mulighetsstudie for nytt stort regionalt renseanlegg på VEAS
- Trafikksituasjonen på E18 og kollektivtrafikk Asker-Oslo

Drammensregionen IPR

- Ny tømmerterminal

- For å kartlegge behovet for og mulighetene til en tømmerterminal i Drammensregionen og nære regioner utenfor Drammensregionen, gjennomfører Drammen, Lier og Buskerud fylkeskommune en mulighetsstudie i tett samarbeid med berørte kommuner. Flere kommuner vil være aktuelle på sikt avhengig av omfanget av alternativer
- Jernbane/buss
 - Gjennomgående tog fra Holmestrand til Gardermoen og Drammen til Torp flyplass
 - Fire togstopp i timen til Brakerøya stasjon, nytt sykehus står ferdig sommer 2025.
 - To togstopp i timen Hokksund stasjon (i rushtrafikken)
 - Sikre god bussbetjening til nytt sykehus 2025
- Ressursgruppa på kraft i Drammensregionen er i gang med orientering for formannskapene om nåsituasjonen i kraftmarkedet, mulighetsrommet og hva politikerne kan gjøre helt konkret. Det vurderes å ta fram en regional kraftstrategi med mål og konkrete tiltak.
- Regional strategisk næringsplan, vi er i oppstart av prosjektet, prosessen inkluderer USN, næringsforeningene og næringssektorene i medlemskommunene.

Oslo kommune

- Byrådet i Oslo ba i fjor høst regjeringen om at deler av Oslofjorden blir skjermet for trålfiske, og til dels fiske i det hele tatt. Regjeringen har tidligere denne uken sendt på høring forslag om friskefrie soner i Oslofjorden. Dette er positivt sett fra Oslos side.
- Det er under vurdering om et eventuelt nytt renseanlegg i regi av VEAS på Tofte, kan være en løsning for avløpsvann i flere kommuner.

Ringeriksregionen IPR

- Viktigste felles satsing fremover er Ringeriksporteføljen, Bergensbanens forkortelse. Styrket samarbeid mellom Ring Hall-alliansen (bedrifter og næringsorganisasjoner i Ringerike og Hallingdal), regionrådene og Forum nye Bergensbanen. Regionrådmøtet 17. februar blir dedikert veg og bane.
- Buskerudkonferansen 9.-10. januar – med tema innenforskap
- Ringerike har hatt besøk av Statsminister Støre og justisminister Mehl vedr. beredskap – mye skryt for håndteringen under flommen Hans.
- Droneindustrien vokser på Eggemoen. Teledyn Flir Defence- verdensledende på droneteknologi (minidroner) har fått milliardkontrakt med den amerikanske hæren. Viktig kobling mellom vgs dronelinjen og industrien som låner ut utsyr som elevene kan øve seg på.
- Igangsetting av et prosjekt om for å vurdere navneskifte til Hønefossregionen – har vært en omdømme/merkevarestrategi levert fra USN i 2022 med en anbefaling.

- Bioenergi og sirkulære varestrømmer – nytt prosjekt i samarbeid med Hadelandsregionen og Gjøvikregionen
- Kompetanseløft for Ringeriksregionen- prosjekt støttet av Buskerud FK som skal kartlegge kompetansegapet i regionen og se på tiltak og virkemidler for å tette dette. Prosjektet henger sammen med Buskerud fylkes prioriterte satsingsområde for mer innenforskap.

Hadelandsregionen IPR

- Statsråd Aasland på Hadelandsbesøk i forbindelse med bioenergi og biogass. Positivt møte med gode diskusjoner. Enighet om at bioenergi er en del av løsningen for å håndtere fremtidige energiutfordringer ved at fjernvarme avlaster strøm-nettet.
- Samarbeid med Gjøvikregionen og Ringeriksregionen om forprosjekt innen «bioenergi og sirkulære varestrømmer».
- Datatrøbbel i Gran kommune – før jul. Dette ble håndtert på en god måte både teknisk og kommunikasjonsmessig. Men viktig at man tenker sikkerhet og beredskap i stadig større grad.
- Statsforvalter i innlandet har konkludert med at de anbefaler at Gran bør få innvilget søknad om bytte av fylke. Det er nå en høring med frist i mars før saken deretter går til departementet.
- Samarbeidsavtale mellom Hadelandskommunene kom på plass rett før jul
- Arbeider med å få på plass flere kommunale nettverk basert på ny samarbeidsavtale – setter mandat, og jobber for å få bedre sammenheng mellom våre kommunale nettverk og deltakelse i faggruppene i Osloregionen
- Fellesmøte med SNR og GRIP med tema samferdsel og forslag til ny plan fra Akershus fylkeskommune

Folloregionen IPR

- Det er en ny giv i Folloregionen, med tydeligere ønske om og vilje til samarbeid, både politisk og administrativt!
- Vi jobber med å få på plass handlingsplan for Folloregionen, basert på strategien som ble vedtatt i november
- Vi har bestemt oss for å jobbe sammen i Follo om høringsuttalelser knyttet til de to planprogrammene som nå er på høring fra Akershus fylkeskommune
- Vi er i gang med å se på organiseringen av våre faggrupper i Folloregionen og også koblingen mot Osloregionen sine ulike faggrupper.

Samarbeidsrådet for Nedre Romerike (SNR)

- Årsplan for 2025 er formelt vedtatt av representantskapet. Blant hovedsakene for i år er arbeidet med regionale planer for hhv. verdiskaping og kompetanse og for areal og mobilitet. Kraft og energi er et annet viktig hovedtema for året.
- Mulig samarbeid på helseområdet? Det er et politisk ønske om å utrede mer regionalt samarbeid om helse, både i form av konkrete samarbeidsprosjekter og i

form av påvirkning av nasjonal politikk. Lillestrøm jobber innovativt og godt, sjekk informasjon om [Teknologiløftet](#).

- Høringsinnspill nytter! 1) SNR spilte inn til kommuneplanens samfunnsdel og utfordret Oslo til å tenke regionalt i tillegg til nasjonalt og internasjonalt. Det er tatt inn. 2) SNR har, som eneste IPR, spilt inn skriftlig til både regjeringen og til Stortinget om gründerpolitikken.

Gardermoreregionen IPR

- Utfra GRIP-styrets gjeldende handlingsplan/Hurdalsplakaten avholder vi 24.01. årets første felles formannskapssamling. Her følger vi opp følgende pågående regionale temaer og initiativ, som blant annet:
- kommuneøkonomi – KS sitt blikk på regionen
- utredningsprosjekt for vurdering av gevinster ved å drifte helsetjenester regionalt
- mangel på energi – vurdering av det konkrete mulighetsrommet
- felles forvaltning – gevinst av fellesdrift (ikke kommunesammenslåing!)
- LTP – regionens rolle og muligheter.

Gjøvikregionen IPR

- Statsrådsbesøk og valgkamp i emning
 - Industriminister på besøk forrige uke
 - Energiminister kommer neste uke
- Skolesaken VGO går inn for landing, regionen jobber med forsøksordning med sikte på samarbeid med kommunene og fylkeskommunen
- Bioenergi: I gang med felles prosjekt med Hadeland og Ringerike.
- Vei og bane på dagsorden og aktivt i arbeid. Søker påkobling til Osloregionen spesielt for godstransport, godsterminal og fyllestasjon, og samarbeid med Oslopakke-sekretariatet for Rv4 gjennom Nittedal og Groruddalen.
- Stor vekst i rekruttering til Industri. Nammo ansatte 240 nye i fjor, trolig enda flere i år.
- Tech: Reviderer i disse dager regionalstrategi for teknologi og digital sikkerhet som satsingsområde. Arbeidskraft
- Arrangement: I oppstart med planlegging av Arendal, teknologi arrangement og Industridagene.
- Interkommunalt samarbeid: fortsatt høyt prioritert. Ny avtale om IPR (iht veilederen) er vedtatt politisk i alle kommuner. Jobber videre med organisering av arbeidet om interkommunal tjenesteutvikling, næring og markedsføring. Tar gjerne innspill til hvordan dette fungerer andre steder, spesielt for påkobling til kommunene gjennom regionale team.

Kongsvingerregionen IPR

- Regional energistrategi. Felles formannskapsmøter, folkemøter, innbyggerinvolvering, mm
- Regional plan for næringsarealer foreslås revidert for å inkludere energi.

- Kommuneøkonomi - revidert inntektssystem og fordelingen i desember var ikke nok.
- Inkludering. Vi har et høyt utenforskap. Prosjektet Ung inkludering, 3-årig prosjekt finansiert av Statsforvalter, fylkeskommune og kommunene, ble avsluttet i 2023. Arbeidet fortsetter, og det viste seg at det nå er minst 16 prosjekter i regionen med utenforskap/inkludering som tema.
- Jernbane - Kongsvingerbanen (som også er en del av jernbanen Oslo - Stockholm)
- Grenseoverskridende samarbeid i prosjekter med EU-midler knyttet til beredskap.

4. Orientering fra sekretariatet

Sekretariatet informerte om:

- Webinar, arealplanlegging og ekstremvær, 8. januar (over 130 deltakere)
- Ressurssituasjonen i Osloregionen
- Utmeldelser fra Osloregionen med virkning 1. januar 2026
 - Bærum kommune
 - Lørenskog kommune

I diskusjonen om utmeldelse ble viktigheten av å gjøre grep for å hindre flere utmeldelser fremhevet. Delregionenes rolle kan være å invitere sekretariatet i Osloregionen til regionrådene for å få økt kunnskap om Osloregionen-samarbeidet. Deltagelse i møter i IPR-ene kan evt legges opp med diskusjon for å få økt bevissthet om verdien av medlemskap, med eksempel fra møte i Ringeriksregionen januar 2024. I tillegg bør det ses på hvordan økt synlighet og tilstedeværelse i hele Osloregionen kan bidra til å få fram betydningen av et større regionalt samarbeid, spesielt når kommunene står overfor store utfordringer.

5. Koordineringsnettverket og planer om et nasjonalt arrangement som samler IPR'ene nasjonalt

Det ble informert om at det planlegges en samling av IPR'ene nasjonalt i Drammen den 15-16. oktober. Her vil et sentralt tema være behov for etablering av et nasjonalt administrativt nettverk mellom IPR'ene.

Datoene i oktober var i utgangspunktet satt av til en samling for det administrative koordineringsnettverket på Østlandet.

6. Handlingsprogram 2025, 1. halvår

I handlingsprogrammet 2025, som ble vedtatt av representantskapet den 18. desember 2024, fremkommer følgende aktiviteter som knyttes til de overordnede strategiene:

- Påvirkningsarbeid overfor storting, regjering og offentlige myndigheter
- Samarbeide tettere med fylkeskommunene Osloregionen

- Jobbe for å lage Foresight og *Indeks Osloregionen*
- Gjennomføre prosjektverksted
- Osloregionens årlige utviklingskonferanse; BEST 2025
- Videreutvikle kommunikasjonsstrategiene til Osloregionen

På grunn av kapasitetsutfordringer hos sekretariatet ble det informert om at Foresight og Indeks Oslo ikke blir prioritert. Det samme gjelder videreutvikling av kommunikasjonsstrategiene.

KG har nedsatt komiteer som skal jobbe med BEST-konferansen den 4. juni og Osloregionens dag den 12. august i Arendalsuken.

Konklusjon

I struktur for gjennomføring av handlingsprogrammet knyttes de politiske prioriteringene til det overordnede strategisk nivået i KG. For å styrke helheten og forholdet mellom strategisk og faglig nivå skal faggrupeledere inviteres til KG-møtene i relevante saker og prosjekter.

7. Politiske prioriteringer 2025

Sekretariatet foreslo at det legges opp til et «politisk verksted» om de tre politiske prioriteringene på førstkommende styremøte den 6. februar i Oslo rådhus, siden dette er en ny måte å arbeide på.

I Handlingsprogrammet 2025 står følgende:

«For å styrke de overordnede målene og gjennomslagskraft for Osloregionens interesser i 2025 er de prioriterte politiske sakene:

- *Jernbane*
- *Oslofjorden*
- *Kraft og energi*

Det skal gis ekstra innsats på disse prioriterte politiske sakene i forhold til øvrige interessepolitiske områder i handlingsprogrammet.»

Innspill som fremkom av diskusjonen:

- Ramme det inn i forhold til i de strategiske føringene og handlingsprogrammet for å konkretisere de strategiene.
- Ta utgangspunkt i «nå-situasjonen og få fram felles utfordringer, muligheter og handlingsrom – hva kan vi konkret gjøre

8. Arendalsuken og BEST

Sekretariatet har booket møtelokaler på Thon hotell Arendal hele dagen den 12. august for at flere i Osloregionen kan legge til arrangementer. Det er nedsatt en arbeidsgruppe som består av Ola Haave, Dag Aanensen og Svein Håvar Korshavn, sammen med sekretariatet.

KG har også nedsatt en programkomite for BEST-konferansen den 4. juni, som består av Ola Haave, Nina Mosseby, Svein Frydenlund, Bjarne Haslund og sekretariatet.

På møtet vil det være ønskelig bl.a. å få avklart hvilke regioner som ønsker å samarbeide med Osloregionen den 12. august og på hvilken måte.

Konklusjon

Sekretariatet tar med innspill fra KG til arbeidsgruppen som skal jobbe med Osloregionens dag på Arendalsuken og programkomiteen for BEST-konferansen.

Frist for å melde interesse for å være med som medarrangør på Osloregionens dag på Thon Hotel Arendal er den 3. februar.

9. Vertskap for felles faggruppesamling: 28-29. august

Ulike regioner har hatt ansvar for årlig felles fagsamlinger i Osloregionen. I 2021 var Mosseregionen vertskap mens Kongsvingerregionen stod for samlingen året etter. I 2023 var det samling i Ringeriksregionen og i 2024 år var vi i Indre Østfold. Hvem ønsker å være vertskap i 2025?

Samtidig som KG innhenter innspill fra sine kommuner i de respektive regioner utfordres faggruppene til å gjøre det samme. Sekretariatet sammen med KG vil på bakgrunn av innspill komme med en tilrådning om hvem som bør ha vertskapet for felles fagsamling i 2025.

Det tas utgangspunkt i kriterier som ble satt i 2023 når det skal vurderes hvem som bør være vertskap for årets felles fagsamling:

1. Hva dere ønsker å vise frem
2. Egnede møtelokaler (Plenum 60 – 70 stykker maks +rom for parallelle møter med plass til ca.25 i hver)
3. Muligheter for overnatting
4. Middag om kvelden (Opptil 60 – 70 personer)
5. Faglig innhold (Temaer dere vil sette søkelys på, muligheter for befaringer, byvandring, etc.) Faglig innhold bør dekke alle innsatsområder i Osloregionen

Når det gjelder økonomi, dekker hver enkelt utgiftene til opphold, overnatting og reise til og fra. Eventuelle ekstra kostnader som intertransport mm. vil sekretariatet vurdere å dekke.

Frist for innsending er **1 mars**.

Konklusjon

Sekretariatet vil sammen med KG gjøre en vurdering, og vil velge kommunen/regionen som har det beste opplegget. Vurdering og avklaring av hvem som blir vertskap for felles fagsamling blir gjort av KG i et eget Teamsmøte.

10. Magasin i DN

Sekretariatet er blitt kontaktet av Skandinavisk Markedsmedia som lager Magasin for Dagens næringsliv DN. De har produsert magasiner og digitale kampanjer for en rekke aktører innen

både offentlig og privat sektor med gode resultater (se vedlagte lenker som eksempler). Blant disse er: Miljøverndepartementet (Klimaløftet), Kultur- og kirke departementet, Miljødirektoratet, Petoro, Mattilsynet, Legemiddelverket, flere kommuner og fylkeskommuner, Universitetet i Oslo, Osloregionen, Direktoratet for Mineralforvaltning, Luftfartstilsynet, NORWEA, Sjøfartsdirektoratet, Bygg21, DiBK, Jernbanedirektoratet, Nokut m.fl. Osloregionen var med i et slikt DN-magasin i 2007 (vedlagt).

Målsetninger:

Skape en følelse av samhold og stolthet i Osloregionen.

Løfte frem de viktigste politiske prioriteringene for regionen.

Sette politisk agenda

Innhold og utgivelse:

Magasinet vil ha et omfang på 16 sider. Dagens Næringsliv stiller med journalist og fotograf. Utgivelsesdato er foreløpig satt til enten 8. mai, for å øke oppmerksomheten til Beskonferansen eller i forbindelse med Arendalsuka.

For å sikre at magasinet speiler hele regionens interesser og prioriteringer, ønsker sekretariatet innspill på følgende:

Hvilke saker og temaer bør inkluderes i magasinet?

Hvilke ordførere eller lokale aktører bør fremheves?

Andre innspill som kan styrke magasinet som et strategisk verktøy i valgåret.

Konklusjon

Det sendes forslag til tema og intervjuer/intervjupersoner til sekretariatet som innslag i magasinet. Frist er mandag 27. januar

11. Politiske temaer til diskusjon i politiske organer

I fjor var det en arbeidsgruppe i KG (Nina Mosseby, Anne Huse, Ola Haave og sekretariat) som jobbet med struktur og arbeidsform samtidig med prosessen rundt utarbeidelsen av handlingsprogrammet 2025. Formålet var bl.a. å komme med forslag til tilpasning av struktur og arbeidsform som bidrar til gjennomføring og måloppnåelse på en ressurseffektiv og hensiktsmessig måte.

En av sakene i arbeidsgruppen hadde fokus på betydningen av å bidra til politisk involvering og engasjement. Her ble det mellom annet pekt på å engasjere ordførerne mer i de politiske organene. Et grep kan være å løfte fram temaer til politisk debatt og dialog som inngang til styremøter og representantskapsmøtene. Det er gjort flere ganger tidligere, men har ikke vært basert på en fast struktur. Sekretariatet ser det som hensiktsmessig å kunne sette opp politiske tema for styremøter og representantskapet i 2025.

Utgangspunktet bør være de strategiske føringene og handlingsprogrammet 2025 med prioriterte politiske saker og andre temaer som Osloregionen skal jobbe med i år. Det vil også være viktig å vurdere temaer som kan bidra til gode temaer for Osloregionen i valgkampen.

Konklusjon

Deltakerne i KG sender inn forslag til tema som grunnlag for dialog og debatt i politiske organer

12. Nye datoer for møter i KG

Interessepolitisk utvalg vedtok på møtet den 17. januar om å få tilsendt referat fra møtene i KG som vedlegg til sine møter. I dag legges dette ved i innkallingen til styremøtene. Det innebærer at KG-møtene som er satt opp i forkant av styremøtene må endres på.

Konklusjon

Følgende dato for møter i KG 2025 blir:

- **29 april** (istendenfor 6. mai)
- **9. sept** (istedenfor 23. Sept)
- **4. nov** (istednefor 18. Nov)

Foreløpige saker til styremøtet 6. februar 2025, kl 12:00-14:00, Oslo rådhus, møterom 1

13. Sluttrapport Energistasjonsprosjektet fase I og oppstart fase II

14. Osloregionens prioriterte politiske saker i 2025

15. Politiske temaer til styremøter og representantskapet i 2025

Orienteringssaker

16. Orientering fra styrets medlemmer om aktuelle saker i regionen

17. Orientering fra interessepolitisk utvalg

18. Medlemsundersøkelsen 2024

19. Korte orienteringer fra sekretariatet

20. Eventuelt

21. Eventuelt

Innspill til fellesdelen på faggruppemøtene er at det bør settes av mer tid til dette enn 30 minutter for å skape dialog og diskusjoner knyttet til tverrgående tema og saker.